



Facebook



P.4 「民陣」急散檔
法網勢難逃

P.13 塔利班部隊
開入喀布爾



假呢僱主騙 針紙賣 600元 職位

拘女主腦等3人 檢近百偽造報告



警方及入境處過往展開的掃黑行動。資料圖片



檢獲曬相舖影印機。



被捕主腦管有偽造身份證。



假醫生紙(左)及假疫苗接種記錄(右)。

新冠病毒肆虐全球，本港疫情仍然嚴峻，政府推出的疫苗接種計劃至今已有超過52%市民接種首劑疫苗，不少僱主要求應聘者提供俗稱「針紙」的接種記錄，有不法團夥遂以每張約600元出售虛假「針紙」圖利。警方根據情報及經深入調查，上周五(13日)成功搗破一個活躍於西九龍區的團夥，拘捕3人，檢獲多達57張假「針紙」或檔案、24份偽造的醫生紙或核酸檢測報告等，相信部分已流出被用作求職用途，大大增加社區播疫風險，而使用假「針紙」同屬犯法，警方不排除會有更多人被捕。

涉案被捕的3人，包括報稱任職清潔工的48歲越南裔女主腦，其仍在求學的14歲兒子，以及一間曬相舖的41歲女負責人。當中越南裔女主腦昨暫被控一項「偽造文書」、一項「管有虛假文書」、一項「管有偽造身份證」及一項「管有他人身份證」；女主腦的14歲兒子及曬相舖女負責人亦暫被控一項「偽造文書」，兩人今天上午在九龍城裁判法院提堂。另外，該名14歲男童則獲准保釋候查，本月下旬再向警方報到。

一些文件和150元現金交予上址女負責人後離開。埋伏監視的探員隨即採取行動截查3人，在曬相舖內檢獲11張假「針紙」、3張聲稱健康理由不適合接種疫苗的假醫生紙及21份偽造的核酸檢測報告，以及在店舖的電腦內發現45組假「針紙」資料檔案，而當時店內的電腦正連接一部影印機列印假「針紙」。

顧客多是無證越南人

隨後，探員再將該名越南裔女疑犯押往其於灣仔區的單位搜查，再檢獲一張假「針紙」、兩張假身份證及一張屬於他人的身份證。陳嘉寶指，相信已有部分假「針紙」及假身份證等流出被用作求職用途，警方將積極追查，不排除會有更多人被捕。消息稱，該集團的顧客多是無身份證越南人士。

呼吸系統專科醫生梁子超昨日指，政府實施各項防疫措施減少病毒在社區傳播的機會，但只要有小部分人不遵守規定，也會影響整體社會的防疫成效，如今次有人以偽造的「針紙」等蒙混過關，將大大增加社區的播疫風險，加上事件涉及為無證人士作求職之用，更是違法行為，警方要繼續加強執法，搗破同類的罪行。

根據現行法例，使用虛假文書屬嚴重罪行，一經定罪，最高可判處監禁14年；另使用或保管或管有偽造身份證同屬嚴重罪行，一經定罪，最高可被判罰款10萬元及監禁10年。



偽造針紙交易鏈

- 1 求職者提供個人資料及600元報酬予越南裔女主腦
- 2 女主腦及其兒子把求職者資料與150元酬勞交給曬相舖負責人，由負責人偽造針紙、醫生紙及核酸檢測報告等
- 3 製作完畢後，女主腦交貨給求職者

僱主手機App驗真偽

由於假「針紙」與真「針紙」沒有明顯差異，一般市民難以肉眼察覺真偽。警方指，市民包括僱主應使用政府推出的手機App掃描「針紙」上的二維碼，確保內容真確性。而目前由政府提供可掃描及驗證疫苗接種和新冠病毒檢測記錄真偽的手機App，有「eVT二維碼掃描

器」和「安心出行」。油尖警區重案組第三隊高級督察主管陳嘉寶(見圖)表示，使用有關手機App掃描「針紙」上的二維碼，可清楚顯示接種者的姓名、身份證

號碼及接種日期等資料以作核實，希望僱主充分利用有關手機App分辨真偽，使聘用僱員時更加安心。

醫學會傳染病顧問委員會聯席主席曾

祈殷昨日亦指，僱主絕對有責任核實求職者提供的資料，惟以往本港亦出現偽冒的「安心出行」應用程式，故以該程式查核疫苗接種記錄也未必能確定真偽，認為政府可建立一個驗證的平台，僱主可以上報求職人士資料，由政府協助核實，以杜絕坊間這種弄虚作假的行為。

